



# 李克强赴天津港爆炸事故现场，强调国务院立即成立调查组彻查原因一究到底坚决处理

**新华社电** 天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示和批示。当日下午，中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院，代表习近平总书记赴事故现场，看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众，并就下一步救援救治、善后处置和安全生产工作作出部署。

李克强一下火车就首先来到爆炸事故现场隔离区，察看救援搜寻、清理处置等情况。他说，现在明火虽已扑灭，但现场情况还相当复杂，要继续科学搜救失联人员，全面摸排危化品情况，确保不落死角、不放过任何一个疑点。李克强对环境监测车上的工作人员说，目前群众高度关心周边空气、水质、土壤等环境质量，要增强环境监测力量，24小时不间断进行监测，及时发布权威准确信息。

李克强看望并慰问连日奋战在一线的救援官兵和消防队员。他说，在人民群众生命遭遇危难关头，你们临危不惧、义无反顾地付出勇敢和牺牲，党和政府感谢你们。他叮嘱大家在救援中要注意保护好自身安全。

李克强走进临时安置点，了解受灾群众生活、医疗等情况，要求有关方面认真听取他们的诉求和建议，细致贴心地把群众安置好。他还勉励现场志愿者，继续用自己的爱心向社会传递正向力量和温暖。

李克强来到收治伤员较多的医院了解救治情况，看望受伤消防队员、救援官兵和群众。他说，党和政府已调集最好的医务人员、最优质的医疗资源，千方百计保障治疗，请大家放心。他叮嘱医护人员要全力施救，精心呵护，使每一位伤员都得到及时有效治疗，最大限度降低死亡率和伤残率。

在天津公安消防局开发支队，李克强向在救援中牺牲的消防官兵和企业消防员遗像鞠躬致哀。李克强望着牺牲者的照片说，他们都是英雄，值得全社会尊敬，要一视同仁给予荣誉，一视同仁做好家属抚恤，英雄没有编外。

随后，李克强在事故救援指挥部主持召开会议，听取汇报，部署工作。会议开始时，他提议全体起立，为此次事故中遇难人员默哀。

李克强说，事故发生后，中央、地方以及解放军、武警

部队等迅速行动，齐心协力，救援救治工作取得阶段性进展。下一步，一要继续搜救失联人员，决不放弃任何一个失联人员。二要千方百计救治受伤人员，对危重伤员逐一制定救治方案。三要科学清理现场，稳妥处置各类易燃易爆危险化学品，坚决避免发生次生事故。四要加强大气和水环境监测，完善控制处置和应急工作预案。五要安排好受灾群众的生活，做好善后处置工作。六要公开透明、权威充分地发布相关信息，及时回应社会关切，让群众第一时间了解实情。

李克强强调，这次事故伤亡重大，教训极其惨痛，国务院立即成立事故调查组，要彻查事故原因，依法严格追责、严厉问责、严肃查处，对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违纪的，要一究到底，坚决处理，决不姑息。各地区、各部门、各单位要按照国务院部署，全面深入开展安全生产大检查，全面迅速启动危险化学品和易燃易爆品等安全专项整治，全面落实安全生产责任制，始终绷紧安全生产这根弦，确保人民群众生命财产安全，确保改革发展稳定各项工作顺利推进。

## 最高检介入天津爆炸事故调查 依法严查事故所涉渎职等职务犯罪

**新华社电** 最高人民检察院16日消息，最高检已派员介入天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查，将组织天津市检察机关，立足于检察职能，依法严查事故所涉渎职等职务犯罪。

据悉，最高检渎职侵权检察厅已派人赶赴事故现场，与天津市检察机关组成检察调查专案组，一起分析研究检察机关介入事故调查的方案和措施，及时收集

有关证据材料，并协助政府部门做好事故抢险救援和应急处置工作。

最高检渎职侵权检察厅负责人表示，检察机关将认真开展事故调查，依法严查事故所涉滥用职权、玩忽职守、徇私枉法等职务犯罪，对构成犯罪的涉案人员将依法追究刑事责任，为遏制重特大责任事故，保障广大人民群众生命财产安全，促进安全生产秩序稳定发挥好职能作用。

## 被救消防战士 生命体征平稳



8月16日，护士在对周倜进行护理。

记者8月16日从泰达医院了解到，14日早晨在天津港爆炸现场救出的19岁消防战士周倜目前生命体征平稳，16日早晨起已可以进流食。

新华社发

## 已有112人遇难 确定身份24人 95人失联，包括85名消防人员

**新华社电** 16日10时召开的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第六次新闻发布会透露，截至16日9时，事故现场已发现112具遗体，其中确定身份24人，88人身份尚未确定。

另外，经过身份比对，确认此前4具残缺遗体属于两人，死亡人数减少2人，加上15日晚新增10人，目前一共死亡112人。

经确认，在天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故中，目前失联人员95人，其中，消防人员85人，包括现役公安消防人员13人，天津港公安消防人员72人。

记者16日下午从指挥部医疗组了解到，截至16日15时，天津“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故仍有698名伤者住院治疗。其中，危重伤员57人（含危重症20人），有77名伤者已经出院。

事故发生后，国家派出58名专家，包括两名院士专家投入医疗救治工作。天津市有150名专家、4000余名医护人员参加医疗救治。



16日，消防人员在爆炸核心区域灭火。 新华社发

**新华社电** 就“爆炸现场到底有没有氰化钠；如果有，到底有多少；堆放的具体位置在哪里；如何处置”等外界普遍关注的这一热点问题，北京军区参谋长史鲁泽少将在16日举行的天津港危险化学品仓库“8·12”瑞海公司爆炸事故第六场新闻发布会上表示，爆炸现场氰化钠的位置已确定，有两处，初步估算，有数百吨。

史鲁泽说，现场集装箱堆积如山，各种东西混杂在一起，为寻找带来难度，而瑞海公司的人也说不清楚氰化钠具体堆放在哪里。经过现场勘察，基本上确定了位

置，数百吨氰化钠大概分布在两个点上。

史鲁泽表示，目前已经采取了三种方案，对少部分已炸开外露的，清理出一块场地，用双氧水或者其他办法进行化学中和，来溶解它。

对大面积分散的，砌起一米多高的围墙围挡起来，为了防止因下雨而造成的化学反应，还进行了必要的遮盖，预防二次污染。

对成桶未损坏的将其及时清运，撤离现场，由专业化的公司进行专业化处置。